

## **МИРНЫЙ**

### ***Правовое обеспечение деятельности***

К концу 2023 года достигнуты очередные значительные показатели в нормотворческой деятельности. В связи с вступившими в силу изменениями и дополнениями федерального и регионального законодательства, предполагающими не только введение новых положений по регулированию правовых отношений, складывающихся с участием органов местного самоуправления, но и увеличение общего количества вопросов, подлежащих регулированию на муниципальном уровне в 2023 году правовым управлением проведена правовая экспертиза 3 035 проектов муниципальных правовых актов. При этом, коррупциогенные факторы в проверяемых проектах муниципальных правовых актах не выявлялись, что также согласуется с заключениями прокуратуры.

Успешно продолжена практика судебной защиты интересов муниципального образования, а также правового взаимодействия с органами местного самоуправления, органами государственной власти и прокуратуры.

### ***Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году:***

Особое внимание в 2023 году занимала претензионно-исковая работа с должниками нанимателями за жилищно-коммунальные услуги и должниками по договорам аренды муниципальной собственности (земельных участков).

Судебные дела по взысканию дебиторской задолженности с должников арендаторов муниципального имущества, а также арендаторов земельных участков 100 % рассматривались в пользу муниципального образования, при этом исполнение судебных актов в рамках исполнительного производства где должниками проходят гаражно-строительные кооперативы осталась крайне затруднительной. Обусловлено с тем, что у гаражно-строительных кооперативов отсутствуют лицевые счета, а также имущество, находящееся в собственности, что не дает возможности судебному приставу-исполнителю применять меры принудительного взыскания. В связи с чем, дебиторская задолженность в части должников гаражно-строительных кооперативов только возрастает. Исполнительные производства в отношении гаражно-строительных кооперативов (а их в 2023 году было 17) остались не исполненными.

### ***Задачи на 2024 год:***

- Обеспечение нормотворческой деятельности, приведение Устава муниципального образования, муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
- Обеспечение дальнейшей эффективной защиты интересов муниципального образования в судебных и иных органах;
- Усиление работы по исполнению судебных актов;
- Усиление работы с должниками-банкротами.

### ***Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций:***

В ходе реализации поставленных задач при возникновении спорных ситуаций и неоднозначных толкований будет рассматриваться возможность обращения в АСДГ за оказанием содействия и методической помощи, в том числе путем обсуждения актуальных вопросов на соответствующих мероприятиях и в рамках образовательных программ.

### ***Вопросы для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:***

Обмен опытом по вопросу исполнения судебных решений должниками которых являются гаражно-строительные кооперативы и применение к ним иных мер воздействия (расторжение договора аренды, изъятие земельного участка и т.д.).

***В образовательную программу курсов повышения квалификации*** предлагаем включить вопрос: Субсидиарная ответственность: практика и рекомендации.